



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中国两处遗址入选世界遗产目录 分别为横跨云南、贵州及广西3省区的喀斯特地区和广东开平碉楼与村落

<http://www.fristlight.cn> 2007-07-06

[作者] 王丹红

[单位] 科学时报

[摘要] 第31届世界遗产大会年会2007年7月2日在新西兰落下帷幕,包括横跨中国南部云南、贵州和广西3省区的喀斯特地区、广东开平碉楼与村落在内的全球25个新遗址入选《世界遗产目录》。如今,世界遗产目录增加到851个,包括660个文化遗址、166个自然遗址和25个混合型遗址,其中来自中国的遗址有35个。

[关键词] 世界遗产目录;喀斯特地区;文化遗址;自然遗址

第31届世界遗产大会年会2007年7月2日在新西兰落下帷幕,包括横跨中国南部云南、贵州和广西3省区的喀斯特地区、广东开平碉楼与村落在内的全球25个新遗址入选《世界遗产目录》。如今,世界遗产目录增加到851个,包括660个文化遗址、166个自然遗址和25个混合型遗址,其中来自中国的遗址有35个。据《自然》杂志在线报道,世界遗产大会在其官方网站介绍了2007年新入选的中国遗址。一是横跨中国云南、贵州和广西3省区的中国南部喀斯特地区,这些石灰岩区域覆盖面积约50万平方公里,具有无与伦比的多样性和卓越的地貌,入选世界自然遗产;二是位于广东省开平市的开平碉楼和村落,这是一种集防卫、居住和中西建筑艺术于一体的多层塔楼式建筑,是中国乡土建筑的一个特殊类型,也是广东第一项被列入《世界遗产名录》的项目。1972年,联合国教科文组织通过了《世界文化和自然遗产保护公约》。在世界遗产委员会成立后,开始确定世界遗产遗址的工作。世界遗产遗址是一些建筑或场所,它们对人类具有显著的价值。世界遗产委员会旨在“保护具有重要的人类共同继承价值的杰出文化或自然遗址”,目前目录中已有的851个“世界奇观”中,包括森林、沙漠、山脉、湖泊和建筑物,甚至整座城市,如中国的长城和颐和园、秘鲁的马丘比丘、英国的史前巨石柱和美国的大峡谷国家公园。联合国教科文组织世界遗产中心在介绍自己的使命时说:“世界遗产是我们从祖先那里继承的无价馈赠,我们今天与之同在,将来,我们将其传给后代。我们的文化和自然遗产是无法替代的,它为我们孕育了源源不断的生命和取之不尽的灵感。”世界遗产遗址分三大主要类别——“文化遗产”和“自然遗产”或文化与自然的“混合型遗产”。文化遗产遗址包括历史遗址、古建筑群或具有历史研究价值、审美价值、考古或人类学研究价值的遗址。自然遗产遗址包括濒临灭绝的动植物的自然生长环境、具有超凡脱俗的美景胜地或极具科学研究或保留价值的遗迹或地方。除了中国的两个新遗址外,2007年新增加的遗址还包括:马达加斯加的阿钦安阿纳雨林、厄瓜多尔的加拉帕戈斯陆龟(象龟)国家公园、阿曼的阿拉伯大羚羊保护区、美国佛罗里达的湿地、塞内加尔的尼奥科罗-科巴国家公园、洪都拉斯的雷奥普拉塔诺生物圈保留地、韩国的济州岛、西班牙泰迪国家公园,以及横跨斯洛伐克和乌克兰的喀尔巴阡山中的山毛榉木森林等。联合国教科文组织还负责评审评估目录中已有遗址的现状。委员会在今年的评估后宣布,因为气候变化和人类因素,目录中29个遗址“处于危险”之中,需要进一步的保护。尽管世界遗产基金会的年度预算只有4000万美元,但在特定情况下,基金会将给这些世界遗产遗址提供一定的经费资助。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

